
 



                                                                                                                                   



І. Передмова 

 Освітньо-наукова програма «Фізична культура і спорт» спрямована на 

підготовку висококваліфікованих фахівців і науковців нового покоління, 

здатних здійснювати самостійні наукові дослідження у сфері фізичної 

культури, спорту, рухової активності та здорового способу життя.  

Програма орієнтована на формування у здобувачів системного 

наукового мислення, розвитку дослідницьких компетентностей, здатності 

генерувати нові знання й ефективно застосовувати їх у професійній, освітній і 

науковій діяльності.  

Зміст програми побудований відповідно до сучасних вимог 

Європейського простору вищої освіти, принципів академічної доброчесності 

та забезпечення якості освіти. Вона поєднує фундаментальну підготовку з 

науково-дослідною роботою, спрямованою на вирішення актуальних проблем 

розвитку системи фізичного виховання, спорту високих досягнень, оздоровчої 

і рекреаційної діяльності населення.  

Реалізація програми забезпечує формування у здобувачів здатності до 

аналітичного мислення, наукової комунікації, педагогічної майстерності, 

інноваційного підходу до професійної діяльності та інтеграції в міжнародний 

науковий простір.  

Освітньо-наукова програма відповідає місії та стратегічним цілям 

університету щодо підготовки конкурентоспроможних наукових кадрів, 

здатних робити вагомий внесок у розвиток національної науки і практики у 

галузі фізичної культури і спорту.  

Освітньо-наукова програма є нормативним документом Чорноморського 

національного університету імені Петра Могили, в якому визначаються 

структура та зміст освітньої підготовки, встановлюються вимоги до форм та 

обсягу її забезпечення, вимоги до наукової підготовки доктора філософії галузі 

знань 01 Освіта/Педагогіка, спеціальності 017 «Фізична культура і спорт».   

  Освітньо-наукова програма розроблена відповідно до таких нормативних     

документів:  

−  Закон України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 р. № 1556-VII;  
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−  Закон України «Про освіту» від 05.09.2017 р. № 2145-VIIІ;  

− постанова КМУ від 23.11.2011 р. № 1341 «Про затвердження Національної 

рамки кваліфікацій»;  

− Постанова Кабінету Міністрів України від 29.04.2015 р. № 266 «Про 

затвердження галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється 

підготовка здобувачів вищої освіти”;  

− постанова КМУ від 30.12.2015 р. № 1187 «Про затвердження Ліцензійних  

умов провадження освітньої діяльності»;  

− постанова КМУ від 23.03.2016 р. № 261 «Про затвердження Порядку 

підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора 

наук у закладах вищої освіти (наукових установах)»;  

− постанова КМУ від 12.01.2022 р. № 44 «Про затвердження Порядку 

присудження  ступеня  доктора  філософії  та  скасування  рішення  разової 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти (наукової установи) про 

присудження ступеня доктора філософії»;  

− наказ МОН від 30.04.2020 р. № 584 «Про унесення змін до Методичних 

рекомендацій щодо розроблення стандартів вищої освіти»;  

− наказ МОН від 02.08.2024 р. № 1101 «Про затвердження стандарту вищої 

освіти зі спеціальності: 017 Фізична культура і спорт для третього   

(освітньо-наукового) рівня вищої освіти»  

Освітньо-наукова програма враховує досвід аналогічних програм 

українських закладів вищої освіти, зокрема:  

1. Національний університет фізичного виховання і спорту України (м.Київ, 

Україна);  
 

2. Придніпровська державна академія фізичної культури і спорту (м.Дніпро, 

Україна);  

3. Харківська державна академія фізичної культури (м. Харків, Україна);  

4. Львівський  державний університет фізичної  культури  імені Івана 

Боберського (м. Львів, Україна);  
 

5. Запорізький національний університет (м. Запоріжжя. Україна).  
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Освітньо-наукова програма (ОНП) доктора філософії галузі знань  

01 Освіта / Педагогіка за спеціальністю 017 «Фізична культура і спорт»  

розроблена робочою групою у складі: 

№  

з/п  
Прізвище, ім’я, по батькові  

Науковий ступінь, вчене звання, посада, основне 

місце роботи (навчання)  

  1.   Довгань Надія Юріївна  

Гарант ОНП  
доктор педагогічних наук, професор, завідувач 

кафедри олімпійського та професійного спорту 

ЧНУ імені Петра Могили, гарант освітньо-наукової 

програми, керівник робочої групи;  

   2.   Бондаренко Ірина Григорівна  кандидат наук з фізичного виховання та спорту, 

доцент, доцент кафедри олімпійського та 

професійного спорту ЧНУ імені Петра Могили.  

   3.  
 Харченко-Баранецька Людмила  

Леонідівна  

кандидат наук з фізичного виховання та спорту, 

доцент, доцент кафедри олімпійського та 

професійного спорту ЧНУ імені Петра Могили  

  4.  Тупєєв Юлай Вілійович  кандидат наук з фізичного виховання та спорту, 

доцент, доцент кафедри олімпійського та 

професійного спорту ЧНУ імені Петра Могили, 

Заслужений тренер України, Заслужений 

працівник фізичної культури і спорту.  

  5.  Іваненко Ігор  Миколайович  здобувач третього рівня вищої освіти (ступеня 

доктора філософії) освітньо-наукової  програми 

спеціальності 017 Фізична культура і спорт, 

викладач кафедри медико-біологічних основ спорту 

та фізкультурно-спортивної реабілітації ЧНУ імені 

Петра Могили  

          

На розроблену освітньо-наукову програму отримані рецензії-відгуки зовнішніх 

стейкхолдерів 

№  

з/п  
Прізвище, ім’я, по батькові  

Науковий ступінь, вчене звання, посада, місце 

роботи (навчання), організація (об’єднання), яку 

представляє (при наявності)  

Заклади вищої освіти (наукові установи)  

1.    

Носко Микола Олексійович  

доктор педагогічних наук,  професор, академік  
НАПН України,  відмінник освіти України,  
Заслужений діяч науки і техніки України професор  

кафедри спорту Національного університету 

«Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка  

2.  Цьось Анатолій Васильович   доктор наук з фізичного виховання та спорту, 

професор, заслужений діяч науки і техніки України, 

ректор Волинського національного університету 

імені Лесі Українки  

 



3.  Грибан Григорій Петрович   доктор педагогічних наук, професор, Заслужений 

діяч науки і техніки України, академік Національної 

академії наук вищої освіти України, дійсний член 

Української академії наук, академік Академії наук 

вищої школи України, професор кафедри фізичного 

виховання та спортивного удосконалення 

Житомирського державного університету імені 

Івана Франка  

Підприємства, організації  

 1.  Гуменюк Сергій Миколайович   Заслужений тренер України зі стрибків у воду, 

майстер спорту СРСР зі спортивної акробатики, 

Президент Миколаївської обласної громадської 

організації «Федерація стрибків у воду», директор 

комплексної дитячо-юнацької спортивної  школи 

(КДЮСШ) «Україна»  м. Миколаєва  

2.  Міненко  Олександр Васильович  Заслужений тренер України, майстер спорту СРСР 

з боротьби , директор комплексної дитячо-юнацької 

спортивної  школи (КДЮСШ), керівник 

відокремленого підрозділу Всеукраїнської 

федерації рукопашного бою в Миколаївській 

області.      

3.  Димов Віктор Миколайович  Заслужений тренер України, майстер спорту СРСР 

міжнародного класу з академічного веслування. 

Директор школи вищої спортивної майстерності 

м.Миколаїв. Президент Миколаївської обласної 

федерації з веслувальних видів спорту, 

академічного веслування "МРІЯ".  

4.  Семенуха Віктор Леонідович  Заслужений тренер України, майстер спорту СРСР 

зі стрибків на акробатичній доріжці. Директор 

дитячоюнацької спортивної школи № 1, м. 

Миколаїв.  

5.  Павленко Лариса Миколаївна  Заслужений тренер України, Заслужений працівник 

фізичної культури і спорту України, Майстер спорту 

СРСР, Майстер спорту міжнародного класу з 

фехтування, директорка Миколаївської 

спеціалізованої дитячо-юнацької спортивної школи 

олімпійського резерву з фехтування.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Профіль освітньо-наукової програми  

зі спеціальності 017 Фізична культура і спорт    

  

ІІ. Загальна характеристика  

Складові  Опис освітньо-наукової програми  

Повна назва 

закладу вищої 

освіти та 

структурного 

підрозділу  

Чорноморський національний університет імені Петра  

Могили  

Факультет фізичного виховання та спорту  

 Рівень вищої   

освіти 

Третій (освітньо-науковий) рівень  

 Ступінь вищої 

освіти 

Доктор філософії  

 Галузь знань 01 Освіта/Педагогіка    

 Спеціальність 017 Фізична культура і спорт    

 Форма здобуття 

освіти 

Очна  

 Освітня 

кваліфікація 

Доктор філософії  фізичної культури і спорту  

 Професійна 

кваліфікація 

Не присвоюється  

 Кваліфікація в 

дипломі 

Ступінь вищої освіти - доктор філософії. Галузь знань 

- 01 Освіта/Педагогіка. Спеціальність 017 Фізична 

культура і спорт.  

Тип диплому та  

обсяг освітньої 

програми  

диплом доктора філософії 

термін навчання – 4 роки  

Обсяг ОНП складає 50 кредитів ЄКТС  

Наукова складова: проведення власного наукового 

дослідження та оформлення його результатів у вигляді 

дисертації; публікація статей за темою дисертації.  

Наявність 

акредитації  

Не акредитована   

Цикл/рівень  НРК України – 9 рівень; FQ-EHEA – третій цикл, 

ЕQFLLL – 8 рівень  

Мова викладання  Українська мова, англійська (за певними ОК)  

Термін дії освітньо-

наукової програми  

До наступного оновлення ОНП.  



Основний фокус 

ОНП  

     ОНП зорієнтовано на формування глибоких 

теоретичних знань, методологічної та дослідницької 

компетентностей, необхідних для здійснення 

інноваційної наукової, освітньої та професійної 

діяльності у сфері фізичної культури і спорту. Програма 

орієнтована на розвиток здатності здійснювати наукові 

дослідження у галузі фізичного виховання, спорту, 

рекреації, оздоровчої рухової активності; генерувати 

нові знання у сфері теорії та методології фізичної 

культури і спорту; застосовувати сучасні наукові методи 

аналізу, діагностики, планування та управління 

підготовкою спортсменів, впроваджувати інноваційні 

технології у практику спортивної, тренерсько-

педагогічної та науково-дослідної діяльностей. Основна 

увага приділяється формуванню наукової культури 

дослідника, здатного самостійно визначати актуальні 

проблеми, розробляти та реалізовувати наукові проєкти, 

узагальнювати результати досліджень і представляти їх 

у національному та міжнародному науковому просторі.  

 

Опис предметної 

області 

      Об’єкт вивчення та діяльності: методологічні 

підходи, теоретичні засади, традиційні та інноваційні 

технології, явища, процеси у фізичній культурі і спорті, 

комплексні проблеми підготовки кадрів для сфери 

фізичної культури і спорту, проблеми забезпечення 

рухової активності, здорового способу життя, 

спортивної підготовки та змагальної діяльності в різних 

видах олімпійського, неолімпійського, адаптивного та 

професійного спорту.  

      Мета освітньо-наукової програми: є підготовка 

висококваліфікованих фахівців і науковців, здатних 

здійснювати наукову та науково-педагогічну діяльність 

пошуково-дослідницького й інноваційного характеру, 

проводити оригінальні наукові дослідження у сфері 

фізичної культури і спорту на основі сучасних 

методологічних підходів та із застосуванням 

інноваційних технологій відповідно до міжнародних 

стандартів якості освіти і науки.  

        Мета ОНП спрямована на розвиток галузевих та 

регіональних пріоритетів, а саме: 1) використання 

результатів наукових досліджень як невід’ємної 

складової забезпечення регіональної та галузевої 

політики у галузі фізичної культури і спорту; 2) 

проведення наукових досліджень відповідно до потреб 

сфери фізичної культури і спорту та регіональних 



особливостей розвитку галузі в Південному регіоні 

України; 3) посилення ролі інноваційної складової при 

формуванні Стратегії регіонального розвитку; 4) 

проведення оригінальних, інноваційних, креативних, 

наукових досліджень у галузі фізичної культури і 

спорту, що сприяють прогнозу її розвитку, створенню і 

покращенню умов заняттями фізичною культурою та 

спортом, зміцненню здоров'я дітей та молоді, що має 

значний економічний та соціальний аспект; 5) створення 

конкурентних переваг шляхом сучасних педагогічних 

технологій, які дають можливість забезпечити якісну 

підготовку спортсменів з різних видів спорту, команд з 

ігрових видів спорту та досягнення ними високих 

спортивних результатів; підвищити спортивний імідж 

регіону на Всеукраїнській та міжнародній спортивних 

аренах; покращити фізичний та емоційний стан 

населення області; зберегти і розширити інфраструктуру 

та кадровий потенціал у сфері фізкультури і спорту.  

       Цілі навчання: набуття здатності продукувати нові 

ідеї, розв’язувати комплексні проблеми професійної 

та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері 

фізичної культури і спорту, застосовувати методологію 

наукової та педагогічної діяльності , а також проводити 

власне наукове дослідження, результати якого мають 

наукову новизну, теоретичне та практичне значення для 

сфери фізичної культури і спорту.  

      Теоретичний зміст предметної області: поняття, 

категорії, теорії, концепції фізичного виховання, 

оздоровчо-рекреаційної рухової активності, спортивної 

підготовки та змагальної діяльності в олімпійському, не 

олімпійському, адаптивному та професійному спорті.  

     Методи, методики та технології: загальнонаукові 

методи пізнання та дослідницької діяльності, 

математичні та статистичні методи опрацювання 

результатів досліджень, методи моделювання та 

проектування освітнього процесу, спортивної 

підготовки, оздоровчо-рекреаційної діяльності, 

технології науково-педагогічної діяльності; цифрові 

технології, специфічні прийоми, методи і методики 

фізичної культури та спорту.  

       Інструменти та обладнання: сучасні універсальні та 

спеціалізовані інформаційні системи та програмне 

забезпечення; бібліотечні та цифрові ресурси; програми 

статистичної обробки та візуалізації даних; комп’ютерна 

техніка та мультимедійне обладнання; мережеві 



ресурси; спеціальна апаратура та інструменти, необхідні 

для наукових досліджень професійній та освітній 

діяльності у сфері ФК і спорту. 

Особливості ОНП 

та її унікальність 

   Освітньо-наукова програма є предметно орієнтованою 

на науково-дослідницьку діяльність у сфері спорту та 

його соціальних практик, фізичної культури, фізичного 

виховання різних груп населення, а також 

функціонування суб’єктів галузі фізичної культури і 

спорту.  

       Науково-дослідницька складова програми базується 

на багаторічних методологічних традиціях 

Чорноморського національного університету імені 

Петра Могили, співпраці з провідними вітчизняними й 

зарубіжними закладами вищої освіти, використанні 

сучасного (зокрема авторського) інструментарію та 

методик отримання емпіричних даних. Значна увага 

приділяється формуванню у здобувачів знань про 

авторське право, дотримання принципів академічної 

доброчесності та розвитку культури наукової етики. 

Науково-педагогічні працівники, залучені до реалізації 

програми мають досвід міжнародного стажування та 

співпраці з європейськими і українськими 

університетами. Їхня діяльність спрямована на 

мотивацію здобувачів до творчого наукового пошуку, 

розвитку критичного мислення та продуктивної 

дослідницької діяльності.  

       Практична складова програми зорієнтована на 

формування здатності здобувачів організовувати й 

проводити навчальні заняття, забезпечувати досягнення 

запланованих результатів навчання з урахуванням 

індивідуальних особливостей здобувачів  а також на 

розвиток професійних компетентностей науково-

педагогічного працівника у сфері фізичної культури і 

спорту. Освітньо-наукова програма вирізняється 

спрямованістю на підготовку наукових кадрів, здатних 

до комплексного аналізу, моделювання й оптимізації 

процесів фізичного виховання, спортивного тренування, 

рекреаційної та оздоровчої діяльності.   

       Унікальність освітньо-наукової програми полягає: у 

орієнтації на сучасні науково-методологічні підходи до 

формування дослідницьких компетентностей у сфері 

фізичної культури і спорту; акцент на інтеграцію 

фундаментальних і прикладних досліджень, 

спрямованих на вирішення актуальних проблем 



здоров’язбереження, рухової активності та спортивної 

підготовки; використанні інноваційних технологій 

моніторингу, оцінювання й управління функціональним 

станом людини;поєднанні наукової, педагогічної та 

практичної підготовки з орієнтацією на європейські 

стандарти якості освіти; можливості реалізації 

індивідуальної траєкторії навчання та участі здобувачів 

у міжнародних освітніх і наукових проєктах. Освітньо-

наукова програма забезпечує формування нового 

покоління науковців і дослідників, здатних генерувати, 

впроваджувати та поширювати інноваційні ідеї у сфері 

фізичної культури і спорту, сприяючи розвитку 

національної і світової спортивної науки. 

Академічні права 

випускників  

 Доктор філософії може продовжувати навчання за 

науковим рівнем вищої освіти та брати участь у пост 

докторських програмах на здобуття додаткових 

кваліфікацій у системі освіти дорослих.  

Працевлаштування 

випускників  

Посади науково-педагогічних або наукових працівників 

у закладах вищої освіти, наукових установах, суб’єктах 

сфери фізичної культури і спорту.  

Працевлаштування випускників рекомендовано на 

посади, кваліфікаційні вимоги яких передбачають 

наявність ступеня доктора філософії:  

- науково-дослідницька та науково-педагогічна  

робота у закладах вищої освіти;  

- науково-дослідницька робота у науково-дослідних 

установах сфери фізичної культури і спорту.  

Випускники можуть бути працевлаштовані на посадах 

(згідно з чинним Класифікатором професій України ДК 

003:2010):  

1229.6 Керівники підрозділів у сфері культури, 

відпочинку та спорту  

1492 Менеджери (управителі) у сфері культури, 

відпочинку та спорту  

2310.1 Професори та доценти  

2310.2 Інші викладачі університетів та вищих 

навчальних закладів  

2351.1 Наукові співробітники  

 

Інтернет адреса 

постійного  

розміщення опису 

освітньої програми  

https://chmnu.edu.ua/training-information-base-physical/  
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https://chmnu.edu.ua/training-information-base-physical/
https://chmnu.edu.ua/training-information-base-physical/
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ІІІ Вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за 

освітньо-науковою програмою спеціальності 017 Фізична культура і спорт 

      Для здобуття освітньо-наукового ступеня доктора філософії можуть 

вступати особи, що здобули освітній ступінь магістра.  

    Програма фахових вступних випробувань для осіб, що здобули попередній  

ступінь вищої освіти за іншим спеціальностями, повинен передбачати 

перевірку набуття особою компетентностей та результатів навчання, що 

визначені стандартом вищої освіти зі спеціальності 017 Фізична культура і 

спорт для другого (магістерського) рівня вищої освіти.   

  

ІV. Обсяг кредитів ЄКТС, необхідних для здобуття відповідного ступеня 

вищої освіти  

  Освітньо-наукова програма складається з освітньої та наукової складових, 

Нормативних строк підготовки доктора філософії в аспірантурі становить 

чотири роки.  

  Обсяг освітньої складової освітньо-наукової програми підготовки доктора 

філософії за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт становить 50 

кредитів ЄКТС    

  

    

V Перелік компетентностей випускника  

Інтегральна 

компетентність  

Здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні 

проблеми професійної та/або дослідницько-інноваційної 

діяльності у сфері фізичної культури і спорту, застосовувати 

методологію наукової і педагогічної діяльності, проводити 

власне наукове дослідження, результати якого мають 

наукову новизну, теоретичне і практичне значення.  

Загальні 

компетентності  

ЗК 01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу.  

ЗК 02. Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері 

фізичної культури і спорту на основі системного наукового 

світогляду та загального культурного кругозору із 

дотриманням принципів професійної етики та академічної 

доброчесності.  

ЗК 03. Здатність працювати в міжнародному контексті.  



Спеціальні 

компетентності  

СК 01. Здатність виконувати оригінальні дослідження, 

досягати наукових результатів, які створюють нові знання у 

сфері фізичної культури і спорту й дотичних до неї 

міждисциплінарних напрямах.  

СК 02. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми 

дослідницького характеру у сфері фізичної культури і 

спорту, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 

досліджень.  

СК 03. Здатність інтегрувати знання з різних галузей, 

застосовувати системний підхід та враховувати правові, 

етичні та інші аспекти під час розв’язання комплексних 

проблем у сфері фізичної культури і спорту та проведення 

досліджень.  

СК 04. Здатність використовувати сучасні наукові методи, 

інформаційні технології, бази даних та інші електронні  

 ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення в науковій 

та науково-педагогічній діяльності у сфері фізичної 

культури і спорту.  

СК 05. Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати 

комплексні наукові та інноваційні проєкти у сфері фізичної 

культури і спорту та з дотичних до неї напрямів та 

управляти ними.  

СК 06. Здатність здійснювати та організовувати науково 

педагогічну діяльність у закладах вищої освіти.  

VІ. Нормативний зміст підготовки доктора філософії, сформульований у 

термінах результатів навчання  

РН 01. Мати передові концептуальні та методологічні знання з фізичної 

культури і спорту та на межі галузей знань та спеціальностей, а також 

дослідницькі навички, достатні для проведення наукових і прикладних 

досліджень на рівні останніх світових досягнень з відповідного напряму, 

отримання нових знань та/або здійснення інновацій.  

РН 02. Формувати і перевіряти наукові гіпотези, використовувати для 

обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного 

аналізу, емпіричних досліджень, наявні літературні дані.  

РН 03. Планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні дослідження у 

сфері фізичної культури і спорту та з дотичних міждисциплінарних напрямів з 

використанням сучасних інструментів.  

РН 04. Досліджувати концептуальні моделі процесів і систем у сфері фізичної 

культури і спорту та ефективно використовувати їх для отримання нових 

знань та/або створення інноваційних продуктів.  

РН 05. Критично аналізувати результати власних досліджень і результати 

інших дослідників у сфері фізичної культури і спорту.  



РН 06. Аналізувати, систематизувати та активізувати знання та/або 

професійну практику явищ і процесів у сфері фізичної культури і спорту в 

Україні та інших країнах світу із застосуванням наявних наукових даних та 

методів, проблем і тенденцій розвитку спорту, фізичної культури та 

оздоровчо-рекреаційної рухової активності різних верств населення.  

РН 07. Вільно усно та письмово презентувати та обговорювати з фахівцями і 

нефахівцями результати досліджень, наукові та прикладні проблеми фізичної 

культури і спорту українською та англійською мовами, оприлюднювати 

результати досліджень у наукових публікаціях у провідних вітчизняних та 

закордонних наукових виданнях.  

РН 08. Розробляти та реалізовувати інноваційні комплексні наукові проєкти, 

здійснювати патентно-ліцензійний пошук та підготовку заявок на отримання 

грантів на виконання досліджень у сфері фізичної культури і спорту.  

РН 09. Застосовувати сучасні інструментарії та технології пошуку, обробки та 

аналізу отриманих емпіричних даних, використовувати статистичні методи 

аналізу даних, спеціалізовані бази даних та інформаційні системи.  

РН 10. Провадити науково-педагогічну діяльність у закладах вищої освіти, 

застосовуючи інноваційні форми, засоби та технології, здійснювати наукове, 

навчально-методичне та нормативне забезпечення освітнього процесу, 

розробляти і викладати навчальні дисципліни з фізичної культури і спорту та з 

дотичних напрямів.   

  

Ресурсне забезпечення реалізації освітньо-наукової програми   

                 

  

  

  

Кадрове 

забезпечення  

Науково-педагогічні працівники Чорноморського 

національного університету ім. П. Могили, які 

здійснюють освітній процес з реалізації програми, 

відповідають Ліцензійним умовам провадження 

освітньої діяльності у сфері вищої освіти, 

затверджених Постановою Кабінету Міністрів України 

від 30 грудня 2015 р. № 1187. (в редакції постанови 

КМУ від 24.03.2021р. №365).  

Гарант освітньо-професійної програми: доктор 

педагогічних наук, професор, завідувачка кафедри 

олімпійського та професійного спорту Довгань Надія 

Юріївна.  



  

  

  

Матеріально- 

технічне 

забезпечення  

Матеріально-технічне забезпечення дозволяє повністю 

забезпечити освітній процес протягом всього циклу 

підготовки за освітньою програмою. Стан приміщень 

засвідчено санітарно-технічними паспортами, що 

відповідають існуючим нормативним актам. 

Використання комп’ютерних класів з потужними 

комп’ютерами та сучасним програмним забезпеченням. 

Матеріально-технічна база бібліотеки ЧНУ імені Петра 

Могили: 2 абонементи, 3 читальні зали (загальна 

кількість місць – 238) загальною площею 788,56 м2, 

зона обслуговування читачів – 382,88 м2.  

Комп’ютеризовані робочі місця у науковій бібліотеці 

надають можливість доступу до Інтернету та локальної 

мережі як бібліотеки, так і університету в цілому. 

Аспіранти також мають змогу користуватися власними  

ПК з безкоштовною можливістю доступу до мережі 

Інтернет через бездротовий зв'язок (Wi-Fi). Наявні 

сучасні облаштовані аудиторії в укриттях цокольних 

поверхів навчальних корпусів.  

Інформаційне та 

навчально- 

методичне 

забезпечення  

У Чорноморському національному університеті ім. 

Петра Могили створена потужна система бібліотечно- 

інформаційного забезпечення, користувачі бібліотеки 

(здобувачі, викладачі, науковці) можуть отримати 

інформацію щодо наявності фахової, іншої  

рекомендованої літератури та її розміщення, а також 

мають можливість здійснювати доступ до оцифрованих 

повнотекстових копій навчальної та методичної  



 літератури. Забезпеченість бібліотеки вітчизняними та 

закордонними фаховими періодичними виданнями 

відповідного або спорідненого профілю, в тому числі в 

електронному вигляді. Наявність доступу до 

наукометричних баз даних. Наявність авторських 

розробок (підручників, навчальних посібників, 

методичних матеріалів) професорсько-викладацького 

складу ЧНУ імені Петра Могили. Наразі фонд 

бібліотеки складає 184322 примірників.   

• Університету надано  доступ до МНБД SCOPUS, Web 

of Science та Research4Life. Наявність електронного 

ресурсу Moodle 3.5 закладу вищої освіти, який містить 

навчально-методичні матеріали з дисциплін 

навчального плану, в тому числі в системі 

дистанційного навчання.  

Побудована та реалізується на постійній основі система 

з підтримки академічної доброчесності при 

безпосередній участі наукової бібліотеки. Для 

перевірки текстів бібліотека використовує академічну 

антиплагіатну систему –  StrikePlagiarism.com.  

  

  
Академічна мобільність  

Національна 

кредитна 

мобільність  

На основі двосторонніх договорів між Чорноморським 

національним університетом імені Петра Могили та 

закладами вищої освіти України.  

https://chmnu.edu.ua/aktualni-programi-

akademichnoyimobilnosti/  

  

Міжнародна 

кредитна 

мобільність  

На основі двосторонніх договорів між Чорноморським 

національним університетом імені Петра Могили та 

вищими навчальними закладами країн-партнерів: 

Поморська Академія в Слупську (Республіка Польща),  

Технічний університет Ескишехіра (Туреччина), 

Бухарестський екологічний університет (Румунія).  

https://chmnu.edu.ua/erasmus/  

https://chmnu.edu.ua/viddil-mizhnarodnih-zv-yazkiv/  

  

Навчання 

іноземних  

здобувачів вищої 

освіти  

  

Можливе після вивчення курсу української мови  
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    VІІ. Форми атестації здобувачів вищої освіти  

  

  Форми атестації  

Атестація здобувачів третього (освітньо-наукового) 

рівня вищої освіти здійснюється у формі публічного 

захисту дисертації.  

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту» (ст.6, 

п.3) атестація осіб, які здобувають ступінь доктора 

філософії, здійснюється разовою спеціалізованою 

вченою радою закладу вищої освіти чи наукової 

установи, що мають ліцензію на провадження освітньої 

діяльності на третьому (освітньо-науковому) рівні 

вищої освіти, на підставі публічного захисту наукових 

досягнень у формі дисертації. Здобувач ступеня 

доктора філософії має право на вибір установи, де буде 

здійснюватися захист.   

Підсумкова атестація acпіpaнтів, які повністю 

виконали ОНП підготовки докторів філософії за 

спеціальністю 017 Фізична культура і спорт 

завершується присудженням наукового ступеня 

доктора філософії в галузі знань 01 Освіта/Педагогіка / 

за спеціальністю 017 Фізична культура із врученням 

диплому встановленого зразка про рівень освіти та 

кваліфікацію. Атестація здійснюється відкрито і 

публічно.  

Вимоги  до 

дисертації 

 на здобуття 

ступня доктора 

філософії  

Дисертація на здобуття ступеня доктора філософії є 

самостійним розгорнутим дослідженням, що пропонує 

розв’язання комплексної проблеми у сфері фізичної 

культури і спорту, або на її межі з іншими 

спеціальностями, результати якого мають наукову 

новизну, теоретичне і практичне значення.  

Дисертація, наукові публікації, у яких опубліковані 

основні результати дослідження, не повинні містити 

академічного плагіату, фальсифікації, фабрикації. 

Дисертація має бути розміщена на сайті закладу вищої 

освіти (наукової установи).  

  

  

  

  

  

  

  



  2. Перелік компонент освітньо-наукової програми та їх логічна послідовність  

2.1. Перелік компонент ОНП  

  

Код 

н/д  

Компоненти освітньо-наукової програми  

(навчальні дисципліни, курсові роботи, 

практики)  

Кількість 

кредитів  

Форма  

підсумкового 

контролю  

1  2  3  4  

  Нормативні освітні компоненти (ОК)  

  1.1. Цикл загальної підготовки  

ОКЗ 01   Філософія науки  3        Екзамен  

ОКЗ 02  
 Українське наукове мовлення   

3        Екзамен  

ОКЗ 03  Наукова комунікація англійською мовою  3  Екзамен  

ОКЗ  04  Методика викладання професійно 

орієнтованих дисциплін  
3  

Екзамен  

ОКЗ 05  Управління науковими проектами  3  
Екзамен  

              1.2. Цикл професійної підготовки  

ОКП 01  
 Organization of sports and mass events  

3  Залік    

ОКП 02  
Теорія і методика фізичної культури і 

спорту  
4  Екзамен  

ОКП 03  
Моделювання й  інформаційні технології в 

наукових дослідженнях   
4   Екзамен  

ОКП 04   Методологія наукового дослідження та 

наукової діяльності   

4    Екзамен  

ОКП 05  Науково-педагогічна практика   6  Залік  

  Атестація      

  Публічний захист дисертації      

Загальний обсяг обов’язкових компонент:  36  

Вибіркові освітні компоненти (ВК)  

Дисципліни вільного вибору здобувачів  

2.1 Цикл загальної підготовки  

     ВКЗ 1  Дисципліна 1 ЗП (загально 

університетський каталог)   

3  Залік  

                                       2.2.Цикл професійної підготовки  

     ВКП 1  Дисципліна 2 ПП (спецкурс 

англійською мовою)  

4  Екзамен  

     ВКП 2   Дисципліна 3 ПП  4  Екзамен  

     ВКП 3   Дисципліна 4 ПП  3  Залік  

Загальний обсяг вибіркових компонент:  14    

Загалом (кредити):  50    

Примітка: ОКЗ – освітня компонента, загального циклу підготовки, ОКП – освітня компонента 

професійного циклу підготовки, ВКЗ – вибіркова компонента загального циклу підготовки, ВКП – 

вибіркова компонента професійного циклу підготовки  



Каталог вибіркових освітніх компонент 

 

Код 

н/д  

Компоненти освітньої програми 

(навчальні дисципліни, курсові 

роботи, практики)  

Кіль- 

кість  
креди 

тів  

Форма  

підсумкового 

контролю  

1  2  3  4  

Вибіркові освітні компоненти (ВК)   

Дисципліни вільного вибору здобувачів   

2.1 Цикл загальної підготовки   

     ВКЗ 1.  Дисципліна 1 ЗП (загально 

університетський каталог)   

3  Залік  

  Організація  і розвиток власної  

справи  
    

  Бренд менеджмент      

  Управління  конфліктами      

  Соціальна відповідність      

  Протидія сексуальним домаганням      

                                       2.2.Цикл професійної підготовки   

     ВКП 1.  Дисципліна 2 ПП (спецкурс 

англійською мовою)  

4  Екзамен  

 ВКП 1.1.  Сучасна система  забезпечення 

спортивного тренування  
    

   ВКП 1.2.  Інноваційні   технології підготовки в 

обраному виді спорту  
    

   ВКП 1.3.  Наукові проблеми сучасної підготовки 

спортсменів  
    

     ВКП 2.   Дисципліна 3 ПП  4  Екзамен  

   ВКП 2.1.   Сучасна діагностика в спорті      

   ВКП 2.2.  Моніторинг   фізичного стану  людини      

   ВКП 2.3.    Біомеханічні аспекти програмованої 

рухової активності людини  
    

     ВКП 3.   Дисципліна 4 ПП  3  Залік  

   ВКП 3.1.   Сучасні методи наукових досліджень 

у галузі фізичної культури і спорту    
    

   ВКП 3.2.   Методи наукових досліджень      

   ВКП 3.3.   Сучасні проблеми професійної та 

дослідницько-інноваційної діяльності 

з фізичної культури і спорту  

    

Загальний обсяг вибіркових компонент:  14    

  
Примітка: ВКЗ – вибіркова компонента, загального циклу підготовки, ВКП – вибіркова 

освітня компонента професійного циклу підготовки.  



 



3. Таблиця відповідності програмних компетентностей  програмним 

компонентам освітньо-наукової програми.  

  
          

Таблиця 3.1  

Матриця відповідності програмних компетентностей основним 

компонентам освітньо-наукової програми  

  

         ОК  
Загальні компетентності  Спеціальні компетентності  

ІК  ЗК01  ЗК02  ЗК03  СК01  СК02  СК03  СК04  СК05  СК06  

ОКЗ 01  +  +  +       +  +     +        

ОКЗ 02  +  +    +     +    +        

ОКЗ 03  +  +    +     +                   +  

ОКЗ 04  +  +  +       +      +  +      +  

ОКЗ 05  +  +    +           +  +    

ОКП 01  +    +  +             +  +  +    

ОКП 02   +    +  +  +    +  +  +    

ОКП 03   +  +  +       +  +    +  +    

ОКП 04   +  +  +        +             +    +    

ОКП 05   +  +  +  +      +     +      +  +     +     +  

Таблиця 3.2.  

Матриця відповідності програмних компетентностей вибірковим компонентам 

освітньо-наукової програми  

  

         ВК  

Загальні 

компетентності  
Спеціальні компетентності  

ІК  ЗК01  ЗК02  ЗК03  СК01  СК02  СК03  СК04  СК05  СК06  

ВКЗ 1  +  +                  +    

ВКП 1  +  +  +            +   +             

ВКП 2  +  +  +       +      +      +       +    +  

ВКП 3  +  +  +   +     +  +   +  +      
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